

阿呆和他的新媒体朋友：技术支撑传播武器库 数据打造理性运营手

WCplus作者阿呆 微信：wonderfulcorporation 公众号(点击打开二维码) 数据部落 网站:askingfordata.com

加入WC社群获得工具更新推送(好友验证请备注 WCplus用户+昵称 否则通过率低)

数据来自微信公众号平台,WCplus仅作转化工具,版权或使用问题请联系原公众号。请勿将数据用于任何商业用途,WCplus对此不承担任何法律责任

## 逼死所有的医生，我们就得救了吗？

原创：咪蒙 咪蒙 2016-06-15



(鬼马作品)

"不是每个人都是医生，但每个医生都是人。"

01



比杀医生更可怕的是什么？

是杀医生的孩子。

这样的事，已经发生了。

6月13日，湖南益阳一个卫生院的医生的10岁儿子，在公交车上被患者连砍12刀。

那么尖的刀，连捅十几下，孩子一直在呼救。

听到那个呼救的声音，我相信每个有孩子的家长，听了都会跟我一样心绞痛。

孩子经过的地方，全是血迹，触目惊心。



@南宁电视台

幸好孩子被司机解救了，才暂时脱离了危险，但可能留下后遗症。

凶手为什么下这样的狠手？

只是因为一件小事。



他曾经在卫生院住院，报销的时候，误会卫生院没给他开转诊证明，导致他少报了钱，到卫生院来闹，被医生制止。

然后他就尾随这个医生的孩子上学，残忍地将孩子砍伤。

总有人说，杀医生杀护士是个案，但是现在频率这么高，已经不是个案了。随手都能搜出一大堆新闻啊。

5月5号，广东省人民医院陈仲伟被曾经的病人尾随回家，连砍30多刀，致死。

4月27日，云南某医院家属嫌护士动作慢，给女儿输液的准备时间过长，用高跟凉鞋把护士打得头破血流。

4月8号，贵州遵义一个患者家属，因为不满给孩子看病要排队，持刀追杀儿科医生，整个视频完全像个恐怖片。

3月15号，深圳龙岗，一名儿科医生被死亡患儿家属，从住院部拖至医院大厅，拳脚相加，还被逼下跪烧纸钱。

如果要把近几年伤害医护人员事件全部整理出来，一万字都写不下。

根据中国医院协会的调查，单是2010年，中国就一共发生了17000次攻击医生的事件。2012年中国平均每家医院要被袭击27.3次。被攻击的几率这么高，比大多数国家的军事设施还要危险。

而这个数据一直在上涨。

更让人无法理解的是，每一次类似事件发生，都会有这种评论：

杀得好！

干得漂亮！

这一次益阳医生小孩被砍事件，依然有人留言：

医院把人家都逼成什么样了！

要不是医生有错，人家也不会杀他！

就因为可能影响了你报销，就要杀人？而且是杀人家的孩子？！

医护人员无辜，孩子更加无辜。

你知道做医护人员的孩子意味着什么吗？

我认识好几个父母都是医生或者护士的孩子，他们最大感受就是小时候见不到父母，父母在医院太忙了，天天加班。有个朋友说，她小时候最羡慕病人，因为只有那些病人，才可以天天见到她妈妈。有时候爸妈把她一个扔在家里，白天还挺开心的，可以随便看电视，但是半夜醒了，爸妈还在医院值班，家里空无一人，她吓得一直哭。医护人员的小孩，本来亲情已经有所缺失了，现在医患关系这么紧张，他们还有可能赔上性命。

02



是的。

病人往往觉得自己很有道理，很受委屈，觉得医护人员态度不好，看病太快，没有充分沟通。

媒体总是这样批评医生：病人排队三小时，看病三分钟。

但是为什么看病时间只有3分钟，是医生故意敷衍吗？

为了写今天的文章，我专门采访了身边很多医生和护士朋友，谈到这个，他们都特别无奈。

一个医生说，“我每个病人看3分钟，1小时看20个，都这么快的速度了，你还要排队三小时才能看上病。想想看，如果我每个病人看30分钟，你是不是得排队好几天才能看得上病？你愿意等好几天吗？”

他最多一天要看100多个病人，而且病人是无缝拼接的。

他每天吃饭都是加速度，随口塞一个面包或者几个包子。**看病的时候真的不敢拖时间，因为“多看一个病人，后面的病人就少等一天”。**

想起以前唯唐哮喘，经常半夜发作，带他去儿童医院，凌晨两三点的时候，儿童医院还是像菜市场一样吵闹，几百个人。

确实等的时候很焦躁，很想哭。

但是站在医生的角度想想，总共3个医生，一整夜要看几百个病人，他们也很想哭吧？

我同事的朋友，两口子都是医护人员，一个是医生，一个是护士。忙到住在一个屋檐下，一两个月见不上面，一个刚下班，一个已经上班去了。女的上班一直上到生孩子前一天，生的时候她老公在另外的科室做手术，没空管她。

有个医生说，我是一个医生，我给别人看病，其实我也是一个病人，我每天看那么多病，精神压力特别大。我神经绷着，根本停不下来。我自己也有高血压，高血脂，我心里也非常焦虑。

**在网上看到一段话，很有感触，“病人和家属责怪医生不苟言笑，或许不知道这位医生已经连续工作了24甚至36个小时；病人责怪医生门诊迟到，或许不知道这位医生刚刚做完一台大手术；病人责怪医生5分钟就将自己匆匆打发掉，或许不知道这位医生一上午要看50个病人，连上厕所的时间都没有。”**

只要换位思考一下，我们就能理解医护人员了。

03



病人还有一种情绪，总觉得医生是敌人，医生是坏人，医生就想赚我们的钱，谋财害命。

知乎上学医的人说，“每一个医学生，在进入大学之前，也都只是个18岁的孩子。在医学院里，我们第一次杀死小白鼠，徒手摔死蟾蜍，第一次跟尸体面对面，在实验课互相采血。我们从晕血怕鬼故事到习惯了楼梯里常常出现的点点血迹，到可以坦然面对福尔马林里的人。”

我们经历这些，难道是为了将来可以害人么？”

**医生是需要高度专业性的职业。因为他们的手头是人命，他们读5年本科、3年硕士、3年博士，不是为了跟病患作对的。**

也许你不信，我认识的医生，他们选择这个行业最终极的原因，都是因为怀有对这个职业的敬畏。我问他们什么时候最有成就感，答案都是病人康复的那一刻，有的病人瘫痪了，通过治疗和复健，可以重新走路；有的病人都停止心跳，又救了回来。

**当我们躺在病床上的，医生绝对是希望我们康复的。**

**如果他们纯粹是为了赚钱，他们早就辞职了。**

很多人怀有一种误解，以为医生都很赚钱。

我咨询了很多医生，答案都是一个月几千块是正常的，二三线城市都只有四五千，没有编制的只有一两千。

即使是北上广这样的大城市，月入过万的医生，也不是很多。

护士的收入比医生还要低。

**他们的收入和付出完全不对等，他们都是超负荷工作，身体也长期处于亚健康状态，很多医护人员过劳死。**

**支撑医护人员继续工作的，绝对不是钱。**

有些人会觉得医生让我们做各项检查是为了多赚钱。

我记得看过一个案例，一个妈妈带着摔倒的小孩来医院，医生给小孩止血了，妈妈就觉得没事了。医生要求妈妈带小孩去做CT，怕万一有脑震荡。妈妈坚决不肯，骂医生黑心，结果小孩当晚回去就脑出血死了，又回来骂医生。

这个医生特别难过的不是被骂，而是当时哪怕妈妈再骂他，也该坚持让他们去做检查，这样即使被骂，也能挽回一条生命啊。

04



医护人员真的是高危行业了。

有个护士朋友说，她怀孕6个月的时候，上夜班半夜12点回家，感觉后面有人跟着，真的吓坏了。

因为白天有个家长带小孩过来看病，非要插队，被她阻止了，那个爸爸还恐吓她，“怪不得现在那么多杀医生杀护士的，你们就是该杀！你他妈也给我小心点！”

还好后面那个人只是路人，她想着这事就后怕。

**医护人员这个行业的特殊性在于，他们面对的本来就是情绪很差的人。一个人生病了，很烦躁，他的家属，更烦躁。**

易怒状态下，很容易一言不合就砍人。

医生开了药，病人生气，开那么多药，不就是为了骗钱吗？不开药，又骂，你会不会看病啊，药都不会开！收红包吧，骂你黑心，不收红包吧，又骂医生没诚意，不想多照顾一下。

最扯的是，我朋友的医院，有个病人家属因为送红包送了三次，医生都不收，就气得把医生打了一顿。

**医生朋友说，其实做医生挺憋屈的，因为很多病人认为，你治好我，是应该的，你治不好，就是你的错。他们不能理解医生的难处，也不能理解现代医学的局限性。**

其实，现在有些病人很强势。动不动就可以向医生和护士发火，甚至威胁他们，他们不能生气，还要道歉。

社会舆论往往容易同情病人，公检法系统也容易同情病人。

**恕我直言，不是每个病人都值得同情的。**

**有些人真的就是自私。**

每次到儿童医院，总有人要插队，觉得自己的孩子高烧了，现在不治地球就要毁灭了。

可是半夜把孩子送到急诊的，谁特么不是孩子生病严重了，谁是因为孩子眼睫毛掉了一根吗？

为什么你的孩子生病是大事，别人的孩子生病就是小事？

他们总觉得医生应该对自己或者自己的家属特别照顾，应该花1小时来慢慢沟通病情，可是有没有想过，外面还有几十个病人在等着？

如果他们在外面等着，又恨不得里面的人一秒钟就看完。

**他们恨的不是医生，而是医生没给自己特权。**

**根据新京报的调查，引发医闹最主要的因素就是：病人提出优先看病、加号等要求未得到满足。**

中国的医患比例已经严重失衡，而且医生这个行业危险系数越来越高，越来越多人不敢学医了，导致医护人员大量流失，医患关系还会进一步恶化。最终受害的，还是我们。

我们需要的就是换位思考。

长按指纹  
一键关注



微信号：咪蒙



微信 ID: mimeng7